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Το διάστημα από 6 έως 12 Νοεμβρίου 2022 τρεις εκπαιδευτικοί και τέσσερις μαθητές του
Γυμνασίου Πλατανιά μετακινήθηκαν στην Μαδρίτη και συγκεκριμένα στην περιοχή Las
Rozas, όπου έλαβαν μέρος στην 2η Διεθνή Συνάντηση του προγράμματος Erasmus+ “Climate
Change- Meet the challenge 2020” μαζί με μαθητές και εκπαιδευτικούς από την Γερμανία,
Ιταλία, Πολωνία και φυσικά Ισπανία που ήταν και η χώρα υποδοχής.

Οι μαθητές μας φιλοξενήθηκαν από τους ισπανούς μαθητές του σχολείου IES Burgo- Ignacio
Echeverria και είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε ποικίλες δραστηριότητες με θέμα
την κλιματική αλλαγή αλλά και πολιτιστικού περιεχομένου στην περιοχή της Μαδρίτης.
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Την πρώτη ημέρα δραστηριοτήτων συναντηθήκαμε στο χώρο του σχολείου όπου μαςυποδέχτηκαν θερμά εκπαιδευτικοί και μαθητές. Μας ξενάγησαν στις αίθουσες και ταεργαστήρια, ενώ είχαν ετοιμάσει για μας το τυπικό πρωινό της περιοχής churros  μεσοκολάτα. Στη συνέχεια μετακινηθήκαμε με λεωφορείο στην πόλη της Μαδρίτης καιξεναγηθήκαμε στο ιστορικό κέντρο. Μάθαμε την ιστορία της πόλης και το πως από μιαμικρή κωμόπολη -βοηθητική της τότε πρωτεύουσας που ήταν το Τολέδο-, μετατράπηκε ηίδια σε μητροπολιτικό κέντρο της Ισπανίας. Περπατήσαμε στα στενά γύρω από την PlazaMayor και πήραμε μια γερή δόση από την μαγεία της περιοχής γεμάτη με κόσμο όλο τοεικοσιτετράωρο.
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Τη δεύτερη ημέρα το πρόγραμμα περιελάμβανε πεζοπορία 8 χιλιομέτρων στο δάσος LaHerreria, με κατάληξη στο Μοναστήρι El Escorial. Το συγκεκριμένο δάσος βρίσκεταιβορειοανατολικά της Μαδρίτης και έχει σημαντική ιστορική και περιβαλλοντική αξία. Ανήκειστο δίκτυο Natura 2000 ενώ φιλοξενεί προστατευόμενα είδη πουλιών και άλλα ζώα πουσυναντά ο περιπατητής ακολουθώντας τα διαθέσιμα μονοπάτια. Στην διαδρομήσυναντήσαμε χαρακτηριστική χλωρίδα της περιοχής και θαυμάσαμε τα ιδιαίτεραφθινοπωρινά τοπία. Περπατήσαμε περίπου δύο ώρες με σιγανή βροχή που όμως δεν μαςεμπόδισε να χαρούμε τη φύση. Επισκεφθήκαμε το σημείο που ο βασιλιάς Φίλιππος ΙΙ τον16ο αιώνα παρακολουθούσε τις εργασίες κατασκευής του μοναστηριού El Escorial, όμως ηπυκνή ομίχλη μας εμπόδισε να θαυμάσουμε τη θέα από ψηλά. Πριν ολοκληρωθεί η βόλταμας, οι μαθητές συμμετείχαν σε ένα κυνήγι θησαυρού σχετικό με την περιοχή πουεπισκεφθήκαμε, διασκέδασαν και αλληλεπίδρασαν μεταξύ τους. Καταλήξαμε στο ΒασιλικόΜοναστήρι του Σαν Λορένθο ντε Ελ Εσκοριάλ, μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς τηςUNESCO από το 1984, το οποίο λειτουργεί ως μοναστήρι, βασιλικό ανάκτορο, μουσείο καισχολείο. Περιηγηθήκαμε στους βασιλικούς κήπους και στη συνέχεια επισκεφθήκαμε τηΒασιλική, τον Οίκο του Βασιλιά με την Αίθουσα των Μαχών, το Πάνθεον των Βασιλέων όπουβρίσκονται θαμμένοι όλοι οι βασιλιάδες που κυβέρνησαν την Ισπανία και τη βιβλιοθήκη μεπολλά σημαντικά βιβλία. Ήταν μια γεμάτη μέρα με ποικιλία εικόνων και εμπειριών για όλουςμας.Την τρίτη ημέρα το πρόγραμμα περιελάμβανε την επίσκεψή μας σε ένα καταφύγιο άγριωνζώων στην περιοχή Majadahonda με το όνομα GREFA. Μετακινηθήκαμε με τρένο από τηνπεριοχή Las Rozas στην Majadahonda και μέχρι το καταφύγιο είχαμε την ευκαιρία ναπερπατήσουμε μέσα στο πάρκο Monte de Pilar, να χαρούμε το πράσινο αλλά ακόμη και ταπρόβατα που μπορεί κανείς να συναντήσει στην περιοχή, κάτι που μας έκανε φοβερήεντύπωση αν σκεφτεί κανείς πόσο κοντά στην πρωτεύουσα βρισκόμασταν. Στο καταφύγιοπεριηγηθήκαμε στην έκθεση για τα άγρια είδη πουλιών και ενημερωθήκαμε για το έργο τουκέντρου όσον αφορά τα πουλιά αυτά αλλά και άλλα είδη ζώων που χρειάζονται βοήθεια καιπου έχουν επηρεαστεί από την ανθρώπινη δραστηριότητα και την κλιματική αλλαγή.Μάλιστα είδαμε και έργα των δικών μας μαθητών για τα αποδημητικά πουλιά, τα οποίαείχαν δημιουργήσει και στείλει κάποιες μέρες πριν την άφιξή μας στην Ισπανία.  Οι μαθητέςείχαν την ευκαιρία να κατασκευάσουν φωλιές πουλιών και αναμνηστικές κονκάρδες από τοκαταφύγιο. Στη συνέχεια ξεναγήθηκαν στους χώρους φιλοξενίας των άγριων πουλιών,έμαθαν για την ιδιαιτερότητα κάθε είδους, τους λόγους που βρέθηκαν τα πουλιά αυτά στοκαταφύγιο και τη διαδικασία που ακολουθείται από την στιγμή που βρίσκεται ένα ζώοτραυματισμένο, μέχρι την απελευθέρωσή του, αν αυτό είναι δυνατό. Μάλιστα εκείνη τηνημέρα ένας τραυματισμένος αετός λάμβανε τη φροντίδα των κτηνιάτρων και γίναμεμάρτυρες του περιστατικού. 

 3 / 6



Το Γυμνάσιο Πλατανιά στη Μαδρίτη

Written by Ψυχογιού Διονυσία 
Sunday, 14 January 2024 11:36 - 

Η τέταρτη μέρα ήταν αφιερωμένη στο θέμα της κλιματικής αλλαγής και είχε επίκεντροτους ίδιους τους μαθητές αφού όλες οι χώρες παρουσίασαν τις εργασίες τους σε αίθουσατου σχολείου. Συγκεκριμένα, κάθε χώρα παρουσίασε τις κλιματολογικές συνθήκες, τηβιοποικιλότητα και τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στην περιοχή της ενώ πρότεινελύσεις που μπορούμε όλοι να ακολουθήσουμε στην καθημερινότητά μας. Στη συνέχειαπαιδιά και εκπαιδευτικοί είχαμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε μαθήματα του σχολείουκαι να πάρουμε μια γεύση από την καθημερινότητα των ισπανών συναδέλφων μας καισυμμαθητών των παιδιών.Το πρωινό για τους μαθητές ολοκληρώθηκε με αθλοπαιδιές σεπαρακείμενο γήπεδο ποδοσφαίρου. Μετά το μεσημεριανό, νωρίς το απόγευμασυναντηθήκαμε και πάλι στην αυλή του σχολείου, αυτή τη φορά μαζί με τις οικογένειες τωνισπανών μαθητών. Ένα τεράστιο τραπέζι με λογιών λογιών λιχουδιές είχε ετοιμαστείδίνοντάς μας την ευκαιρία να γευτούμε παραδοσιακές γεύσεις με πρωταγωνιστές το τοπικόjamon αλλά και το chorizo. Γνωρίσαμε λίγο περισσότερο τις οικογένειες που φιλοξενούσαντους μαθητές μας και περάσαμε ένα ευχάριστο απόγευμα μικροί και μεγάλοι.
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Την πέμπτη και τελευταία ημέρα δραστηριοτήτων, αφού πήραμε το πρωινό μας στοσχολείο, αναχωρήσαμε με λεωφορείο για το κέντρο της Μαδρίτης και συγκεκριμένα για τοΜουσείο Πράδο. Μάθαμε μερικά στοιχεία της ιστορίας του μουσείου και θαυμάσαμε ταεπιβλητικά κτίρια της γύρω περιοχής. Στο μουσείο είχαμε την τύχη να ξεναγηθούμε σεκάποια πολύ διάσημα έργα Ισπανών ζωγράφων όπως για παράδειγμα τις Majas του Γκόγιακαι  τις Meninas του Βελασκεθ  και να βρεθούμε στην αίθουσα με έργα του Έλληναζωγράφου Δομήνικου Θεοτοκόπουλου( Ελ Γκρέκο). Αμέσως μετά το τέλος της επίσκεψήςμας περπατήσαμε αρκετή ώρα μέσα στην πόλη κατευθυνόμενοι νοτιοανατολικά τουμουσείου. Προορισμός μας ήταν το Ποτάμι της Μαδρίτης στην περιοχή Μανθανάρες. Εκείκάποια χρόνια πριν, υπήρχε δρόμος ταχείας κυκλοφορίας που έκοβε την πρόσβαση στοποτάμι, το οποίο ήταν βρώμικο και γεμάτο σκουπίδια αλλά και όλη η περιοχή ήταν πολύυποβαθμισμένη, με τους κατοίκους να μην μπορούν να ανοίξουν ούτε τα παράθυρά τους. Μετις προσφατες πολύ σημαντικές παρεμβάσεις, ο δρόμος είναι πια υπόγειος και στηνεπιφάνεια έχει δημιουργηθεί ένα τεράστιο πάρκο διαθέσιμο στο κοινό με το ποτάμι στοεπίκεντρο. Σιγά σιγά έχουν επιστρέψει πουλιά και μικρά ζώα και τίποτα δεν θυμίζει τηνάσχημη εικόνα που είχε πριν η περιοχή. Περπατήσαμε για λίγο σε αυτό το παράδειγμααειφόρου γειτονιάς ολοκληρώνοντας με αυτόν τον τρόπο τις δραστηριότητές μας στηνισπανική πρωτεύουσα. Το επόμενο πρωί αποχαιρετήσαμε τους συνεργάτες μας με τους οποίους ζήσαμε τόσοόμορφες εμπειρίες και δώσαμε το επόμενο ραντεβού μας στην Πολωνία τον Φλεβάρη του2023!   
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